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ОЦІНКА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

Для сучасного стану економіки України як самостійної незалежної 

держави, утвердження її як суб‘єкта світового співтовариства особливо 

актуальними є проблеми забезпечення стійкого соціально-економічного 

розвитку, формування механізму протидії внутрішнім та зовнішнім загрозам, 

підвищення рівня життя населення, розвитку системи міжнародної економічної 

взаємозалежності. 

Функціонування сучасної економічної системи держави повинно 

становити собою сталий та упорядкований процес з урахуванням тенденцій та 

прогнозів розвитку світового економічного простору. Однак загострення 

політичної ситуації, економічної кризи, зростання невдоволеності населення, 

девальвація гривні, невдала валютна політика, відтік іноземних інвестицій, 

значне підвищення цін на послуги та товари першої необхідності для 

населення, загальне падіння макроекономічних показників країни, виробництво 

неконкурентоспроможної продукції, сировинна орієнтація експорту становлять 

собою сукупність факторів, які несуть в собі негативний вплив на механізм 

захисту національних економічних інтересів держави. 

Сьогодні питання національної безпеки набуло особливої актуальності, 

оскільки від його вирішення залежатимуть доля України, соціально-

економічний добробут громадян, становлення їхньої національної 

самосвідомості та поваги до своєї держави, тому необхідно врахувати помилки, 

допущені під час здійснення економічних реформ, які призвели до руйнівних 
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процесів в економіці та у свідомості людей. 

В умовах активізації глобалізаційних процесів економічна безпека 

повинна гарантувати захист не тільки внутрішнього середовища країни, але й 

забезпечувати стабільність ведення зовнішньоекономічних операцій та сприяти 

зміцненню позиції держави на міжнародному рівні. Вона охоплює усі сфери 

економічного життя держави, визначає здатність економіки протистояти впливу 

негативних тенденцій як всередині країни, так і з зовнішнього середовища. 

Мунтіян В.І. [1, с. 10] називає економічною безпекою комплекс заходів, 

причому загальнонаціональних, які спрямовані на постійний та стабільний 

розвиток економіки держави, та такий, що містить механізм протидії 

внутрішнім і зовнішнім загрозам. Група вчених, визначаючи категорію 

економічної безпеки держави, за основу беруть передумови для економічної 

незалежності. Наприклад, А. Степаненко та М. Герасимов [2, с. 39] під 

економічною безпекою розуміють такий стан економіки, що забезпечує її 

зовнішню незалежність і внутрішню стабільність. 

Критеріальна оцінка має охоплювати найважливіші сфери управління 

економічною безпекою держави. Однак увагу варто зосередити не тільки у 

напрямку галузей, котрі є відсталими та потребують значних трансформаційних 

перетворень, але й розвинутих, стратегічно важливих та 

конкурентоспроможних сфер господарської діяльності, котрі мають реальну 

можливість покращення економічного стану та фінансового клімату в 

суспільстві. 

Водночас показники економічної безпеки держави є взаємопов'язаними. 

Так, наприклад, падіння макроекономічних показників у свою чергу може бути 

спричинене зростанням об'ємів «тонізованої» економіки, частки імпортних 

товарів та послуг на внутрішньому ринку, різкими коливаннями на валютному 

та інвестиційному ринку тощо. Крім того, при погіршенні макроекономічної 

ситуації погіршуються виробничі процесі, змінюється структура експорту, 

змінюється співвідношення між номінальною та реальною заробітною платою, 

зростає невдоволеність населення державною політикою уряду, що у свою 
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чергу може призвести до негативних суспільних процесів. 

У процесі розроблення та впровадження сучасних заходів та методів 

управління економічною безпекою держави важливо враховувати існуючі 

макро- та соціально-економічних показники розвитку та фактори, які мають на 

них як безпосередній, так і опосередкований вплив. При цьому дослідження 

індикаторів та критеріїв економічної безпеки має важливе значення. Під 

індикатором економічної безпеки розуміють реальні статистичні показники 

розвитку економіки країни, які найбільш повно характеризують явища і 

тенденції в економічній сфері [3]. 

Вчені розробили велику кількість методів розрахунку оцінки рівня 

економічної безпеки держави. Для цього найчастіше використовується 

математичне моделювання, нормування порогових значень у відповідності із 

середньосвітовим показником. 

Економічна безпека держави є важливою складовою національної 

безпеки, але водночас це складна умовно замкнена система, яка має свою 

структуру, внутрішню логіку, що обумовлює актуальність і необхідність 

вдосконалення методології інтегральної оцінки рівня економічної безпеки 

держави з метою забезпечення адекватного реагування на дестабілізуючі 

фактори. 

Функціонування сучасної економіки неможливе без формування дієвої 

системи національної економічної безпеки. При цьому важливого значення 

набуває здійснення оцінки рівня економічної безпеки держави та вжиття усіх 

необхідних заходів, які сприятимуть підвищенню рівня захисту національних 

інтересів. Для цього важливого значення набуває вибір необхідної кількості 

індикаторів та критеріїв економічної безпеки та визначення їх гранично 

допустимих значень. В умовах пост трансформаційних перетворень економіки, 

для України дане питання є досить важливим, оскільки від цього залежить 

наскільки ефективною є політика уряду. Тому потребує подальших досліджень 

безпосередньо інституціоналізаційний процес даного явища та необхідність 

здійснення реформаційних процесів та впровадження нових дієвих заходів. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ 

ОРГАНІЗОВАНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ ТА КОРУПЦІЇ 
 
Сучасний стан суспільних відносин свідчить про те, що організована 

злочинність та корупція є суттєвим чинником дестабілізації соціально-

політичної ситуації в Україні та негативно впливає на темпи економічного 

розвитку нашої держави. Події останніх років свідчать про те, що посилення 

впливу регіональних фінансових, промислових і політичних груп на загальну й 

політичну ситуацію в України ставить на перше місце у формуванні державної 


